

你拍我拍

赛场内外

记者 李勇 编辑 徐明

2013-2014CBA联赛总决赛已进入最后阶段，联赛也进入最高潮，北京队能否在马布里的带领下再度延续辉煌成为球迷们近日关注的焦点。回顾一个赛季的比赛，篮球赛场上也算风起云涌，群雄逐鹿，只是山东子弟兵的表现却极度平庸，去年曾风光杀入总决赛的山东黄金，一度令球迷们津津乐道；今年，却连季后赛的资格也没赚到，让不少黄金球迷恍惚觉得去年打进总决赛不会是个梦吧？不然只相隔了一个赛季怎么就打成这个样子了呢？呵呵，也许这就是体育比赛的玄妙吧，有辉煌就有落寞，什么结果都难以预料，就像我们这里截取的赛场上有趣且难以预料的瞬间。



谢天谢地谢人，赢场球真难啊！



场上激战正酣，教练心若止水，运筹帷幄于心。



真累！有时候，一场球下来教练比球员还要忙。



主场的球迷为主队准备了多套方案加油助威。



篮球宝贝们激情似火的表演，也为赛场烘托了气氛。

由舜华在药房里安了一张床，方便自己随时投入工作。

乡村医生由舜华

□记者 李勇
通讯员 董乃德 报道

没有一点电脑基础的由舜华对电脑既喜爱又敬畏，常常像模像样地坐在电脑前边学习边整理村民的健康档案，期望有一天自己也能熟练使用电脑。



每次背着药箱走在出诊的乡间山路上，感受到自己被人需要，由舜华都会觉得特别自豪。

由舜华十几岁的时候，由于家里生活条件艰苦，不小心烫伤了脸，钻心的疼痛和求医的艰难，让由舜华小小的心里萌发了一个大大的心愿：长大了我要当一名医生，让有病痛的人不再遭受苦难。

1970年卫校毕业后，由舜华真的在村里当上了赤脚医生，而且一直干到了今天，村里有200多新生儿都是她亲手接生的，年龄段涵盖了从中学生到40多岁的中年人。

今年68岁的由舜华是邹平县西董街道上廻村的乡村医生，已做了44年乡医的由舜华最看重的是自己的声誉。她给村民看病，不管大病小病，她始终秉持一个信念：不能出事故！

一个平凡的乡村医生，没有高学历，也谈不上高超的医术，更没有什么传世妙方，要不出事故何其难哉！但由舜华却用始终如一的忠于职守做到了。由舜华的3个孩子都在城里工作，3个孙子、孙女中大的已经上了中学，但忠于职守的她从没有看过任何一个孩子。而让她心满意足的是，儿女们并没有因此埋怨她，相反，孩子们个个孝顺。



每天看一段医学书是由舜华的习惯，压舌板、注射器包装纸都成了她的书签。

随着乡村医疗制度的不断进步，近几年乡村卫生室都纳入了统一管理，由舜华更感觉到了自己在村里的重要性。她在丈夫的帮助下，把卫生室办得井井有条。冬天是山村最不好过的日子，而由舜华的卫生室里却常常坐满了人——为了让卫生室更舒适，夫妻俩花2500元专门

安装了一台土暖气炉，保证每天卫生室里都是暖暖的，人们有事没事都会来这里暖暖和和。

由舜华每天看的病都是头痛脑热之类的小毛病，但她依然看重自己医术的提高。镇医院举办的培训班她一次都没落过。年纪大了记忆力衰退，她就坚持每天看、每天学，直到记住为止。

为了规范管理，乡医的各项报表、资料都实现了网络化，一点电脑知识都没有的由舜华生怕一个操作失误把电脑里的资料弄丢了，她下决心早晚要把电脑弄个明明白白！

上廻村地处山区，交通不便，近几年村里的大部分年轻人外出打工了，留下的大多是老人和孩子。尽管来卫生室看病的人少了，但腿脚不便、需要上门看护的病人却多了。不管白天黑夜，还是刮风下雨，只要电话一响，由舜华都会毫不犹豫地抓起药箱就走。

虽然自己年纪越来越大，走山路也越来越吃力，但由舜华从没想过什么时候停下来，什么时候放下药箱，她的想法很简单：等走不动的时候再说吧。

给患偏瘫的老人打了7天的点滴，让老人重新恢复了生活能力，由舜华像家人一样叮嘱老人要适量活动，保持好心情。



村里一位经济困难的老人得了重病，由舜华在老人家里绞尽脑汁、反复揣摩，试图给他找出一个既有效又省钱的治疗方法。

给病人打吊瓶时，由舜华从不开半步，家常话中既普及了一些简单医疗知识，又为村民解除了心理负担。



为了让上了年纪的由舜华出诊方便安全，她的老伴买了一台三轮摩托车。